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Csütörtökön cikluszáró ülést 

tartott a fővárosi tanács az Újvá­
rosháza nagytermében, melyen 
megjelent dr. Papp Lajos állam­
titkár, a Minisztertanács Tanácsi 
Hivatalának vezetője is. Napi­
renden szerepelt a tanács végre­
hajtó bizottságának jelentése az 
1971. évi választások óta végzett 
munkájáról, amelyet Szépvölgyi 
Zoltán  tanácselnök terjesztett elő. 
Beszéde bevezetőjében a tanács­
elnök utaít rá, hogy a párt X. 
kongresszusa, valamint a buda­
pesti pártértekezlet határozatai 
alapján a végrehajtó bizottság fi­
gyelmét a tanácsi munka korsze­
rűsítésére, a tanácsok és a lakos­
ság közöiti kapcsolat erősítésére, a 
negyedik ötéves terv feladatainak 
teljesítésére összpontosította, kü­
lönös tekintettel a lakásépítési 
program., a lakosságnak nélkülöz­
hetetlen járulékos létesítmények 
megvalósítására.

A végrehajtó bizottság az elmúlt 
két esztendőben is mind a kor­
mányzattól, mind pedig a lakos­
ságtól. a helytálló tanácstagok 
százaitól nagy segítséget kapott 
munkájához. Ebben az időszakban 
Budapest fejlesztési alapja a két­
szeresére nőtt. A továbbhaladás­
hoz erkölcsi, anyagi támogatást 
nyújtottak, különösen a gyermek­
intézmények gyarapításán fárado­
zó társadalmi munkások ezrei, a 
fővárosi üzemek, vállalatok dol­
gozói.

T ttlb fo  l a k á s  é p í í c s é é r í
A végrehajtó bizottság tevé­

kenységét részletezve Szépvölgyi 
Zoltán elmondotta, hogy a főváros 
megnövelt fejlesztési alapja szük­
ségessé ' tette a tanács gazdaság- 
szervező munkájának javítását. 
A végrehajtó bizottság, miután 
kidolgozta és a tanács elé terjesz­
tette a főváros negyedik ötéves 
tervét, külön foglalkozott a 
gazdálkodás javításával. A lakás- 
építkezések tervszerűségével, nö­
velésével kapcsolatos tennivalók 
során intézkedett a magas lakó­
házakban építendő lakások meny- 
nyiságének csökkentéséről, a kor­
szerű, olcsóbb típusú lakások k iv i­
telezését szorgalmazta. így lehe­
tővé vált, hogy a rendelkezésire 
álló pénzből több lakás épüljön.

A végrehajtó bizottság erőfeszí­
téseket tett a fővárosi beruházá­
si tevékenység fejlesztésére, felül­
vizsgálta Budapest negyedik öt­
éves tervét, javasolta, a fejleszté­
si alapot úgy osszák fel, hogy 
megalapozottabbá váljon a lakás­
építés! program, gyorsabb ütem­
ben javuljon a tömegközlekedés, a 
közműellátás. A szervező munka 
lehetővé tette, hogy ami lemaradás 
az óvoda, az iskola és más kai 
lódó létesítmények7 
harmadik ötéves terv időszakában 
mutatkozott, azt 1975-ig, a jelenle­
gi ötéves terv feladatainak teljesí­
tésén kívül pótoljuk.
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Ezután szólt arról, hogy a vég­
rehajtó bizottság az elmúlt kát év­
ben számos városrendezési és épí­
tésigazgatási kérdéssel foglalko­
zott. Útmutatása alapján elkészült 
Budapest módosított rendezési ter­
ve, amelyet a kormány jóváha­
gyott. Bár egységes irányelv ké­
szült az építési engedélyek kiadá­
sára, az ellenőrzés fokozására, to­
vábbi tennivaló az engedélyezési 
eljárás meggyorsítása, az engedély 
nélküli építkezések megakadályo­
zása. A városrendezés eredménye­
ként könyvelte el többek között a 
BNV és a mezőgazdasági kiállítás 
egyesítését, amelynek révén a Vá­
rosliget ismét kizárólag a pihenő 
lakosság rendelkezésére állhat.

A város kommunális ellátásával 
kapcsolatban kiemelte az ivóvíz­
szolgáltatás gondjait: bár az utób­
bi két esztendőben 80 ezer köbmé­
terrel nőtt az ivóvíztermelés, csa­
padékszegény időben vízhiány 
van. 1971 óta a fővárosban 30 ezer­
rel több lakásban fűtenek gázzal, 
22 ezer lakást pedig bekapcsoltak

a távfűtésbe. A tömegközlekedés 
javítását szolgálta az első metró­
szakasz átadása, ezenkívül az 
autóbusz-férőhelyek száma 1971- 
től 15 ezerrel növekedett. Az el­
múlt két évben tanácsi kezdemé­
nyezésre sor került a Budafoki, a 
Gyömrői és a Fehérvári úti gyá­
rakban a lépcsőzetes munkakezdés 
bevezetésére. Továbbra is válto­
zatlan gond a lakóházak karban­
tartása. A végrehajtó bizottság in­
tézkedett az ingatlankezelési vál­
lalatok hatékonyabb munkájára, 
több ilyen vállalatot össze is von­
tak ennek érdekében, mégis az 
anyagi fedezet hiánya miatt a la­
kások felújításában évről évre nő 
az elmaradás.
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Több határozatot hozott a vég­
rehajtó bizottság a budapesti la­
kosság áruellátásának javítására,
az ipari szóigaKaíasok noverese? 
re. Rendszeresen beszámoltatta 
tevékenységükről e vállalatok ve­
zetőit. Mivel azt tapasztalta, hogy 
az üzlethálózat elmarad a kívá­
nalmaktól, nagy összegeket bo­
csátott a kereskedelmi létesítmé­
nyek építtetői rendelkezésére: 137 
millió forinttal járul hozzá a ta­
nács a szövetkezeti nagyáruház, 
az óbudai bevásárlóközpont és 
több más élelmiszer-áruház fej­
lesztéséhez. Külön támogatja a 
tanács a Budapest zöldségellátá­
sában nagyobb szerepre vállalko­
zó fővárosi termelőszövetkezete­
ket is. Átépült az újpesti piac, a 
közeljövőben még négy piac vagy 
vásárcsarnok korszerűsítésére ke­
rü l sor. A  végrehajtó bizottság 
például 30 millió forint helyiség- 
bér-kedvezményben részesítette a 
lakosság részére dolgozó javító és 
szolgáltató vállalatokat, szövet­
kezeteket. Többször foglalkozott 
a kenyérellátás problémájával, és 
intézkedett, hogy még ebben a 
tervidőszakban megépüljön a cse­
peli kenyérgyár, Óbudán és Új­
palotán sütőüzem létesüljön, s to­
vábbi anyagi segítséget ajánlott 
fel a szövetkezeti sütőipar fej­
lesztésére.

Sokoldalú irányító munkát vég­
zett a végrehajtó bizottság a mű­
velődésügy és az egészségügy te­
rületén. A vb határozatai alap­
ján, s különösen a Budapest cen­
tenáriumát ünneplő fővárosi la­
kosság cselekvő támogatásával a 
két év alatt több óvodát nyitot­
tak meg a fővárosban, mint a 
megelőző öt évben együttvéve, 
javultak ag^Tíalános iskolák mű

ködösének feltételei, a fizikai dol­
gozók gyermekeinek továbbtanu­
lási lehetőségei. Ami a közmű­
velődést illeti, itt a nehézségek 
nem háríthatok el csupán új mű­
velődési létesítmények építésé­
vel, szükség van a fővárosi in­
tézmények, szervezetek nagyobb 
összefogására.

Az egészségügyi ellátás fejlesz­
tésében a végrehajtó bizottság 
abból az elvből indult ki, hogy 
Budapest lakói lakhelyüktől füg­
getlenül azonos színvonalú orvo­
si ellátásban részesüljenek. Ezért 
a nagy kórházak megbízatást 
kaptak a területi orvosi ellátás 
segítésére. A  negyedik ötéves 
terv első két esztendejében több 
kórházi ágy létesült, m int 1965— 
1970 között, de így is zsúfoltak 
kórházaink. A  végrehajtó bizott­
ság előterjesztésére a tanács 1972 
végén hosszú távra megjelölte az 
egészségügyi ágazat feladatait.
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A végrehajtó bizottság 1971- 
ben programot dolgozott ki a ha­
tósági ügyintézés, valamint a ta­
nács és a lakosság kapcsolatá­
nak javítására. E program telje­
sítése már tavaly eredményeket 
hozott: sor került több elavult 
tanácsi rendelet módosítására, 
megalakultak az ügyfélszolgálati 
tájékoztató irodák. A  kerületi ta­
nácsokban és a városházán folyó 
ügyintézésről sokat mond, hogy 
1971-ben például az első fokú ha­
tósági határozatok 5,3 százaléka 
ellen emeltek kifogást az ügyfe­
lek. Ugyanakkor sok feladat vár 
a szakigazgatásban dolgozókra, 
hogy még egyszerűbbé, gyorsab­
bá váljon az állampolgárok ügyei­
nek intézése.

A fővárosi tanács végrehajtó 
bizottsága e két esztendőben a 
X. pártkongresszus határozatai­
nak végrehajtásában, az új ta­
nácstörvény bevezetésének bo­
nyolult időszakában mindenkor 
érezte a tanácsi testület, a. kerü­
leti tanácstagok, a lakosság tá­
mogatását és bizalmát. E segítsé­
get megköszönve fejezte be elő­
adói beszédét Szépvölgyi Zoltán.

A fővárosi tanács vita után el­
fogadta a végrehajtó bizottság 
beszámolóját, majd döntött a fő­
városi tanácstagok számának ke­
rületi felosztásáról. Mint ismere­
tes, az Elnöki Tanács az általá­
nos tanácstagi választások kiírá­
sakor a fővárosi tanácstagok szá­
mát 201-ben határozta meg.


